

小手牵大手,一起来护河



记者 曹莹 日前,惠南镇海沈村里迎来一群学生,参与了一场“小手牵大手,一起来护河”实践活动。作为当天的“小河长”,孩子们在海沈村了解了优质“水环境”的来之不易以及“河长制”工作,共同参与到爱河、护河的行动中,培养生态文明建设的意识。

海沈村因海而生,依河而建。村内田林开阔,水网密集,具有“水、田、林、宅”和谐交融的自然生态环境,是浦东新区第一批打造的生态清洁小流域。当天,“小河长”们在“惠水海沈”河长工作站民俗专家莫愁、镇

河长办工作人员以及民间河长张波的带领下,来到海沈村心愿桥边,了解大治河的由来以及心愿桥的建设故事。随后,孩子们拿起清洁工具,有序地在河岸及周边开展环境清理工作。

来自南汇第二中学的朱童瑶正是“小河长”之一。活动中,她与小伙伴们一起沿着河道捡拾垃圾。她说,看着漂亮的石子路上有不少烟头、树枝、塑料瓶等,河里也有零星漂浮物,自己心里不舒服,“美好的环境需要大家一起努力,我们一定要珍惜来之不易的‘水环境’,蓝天白云、小桥流水,才是最美的景色。”

未成年人保护工作站 走进徐汇各街镇

记者 曹莹 建设未成年人保护工作站是2022年上海市为民办实事项目。徐汇区以创建全国未成年人保护示范区为重要契机,在各街道(镇)全面推进未成年人保护工作站建设工作。

徐家汇街道未保工作站坐落于“乐山邻里汇”的“宝藏小屋”。通过开展“创意画绘制”“蒲公英科普小课堂”等寓教于乐的活动,让孩子们在创意手工中学会开拓创新,在安全友爱、良性互动的环境中健康快乐地成长。

天平街道未保工作站位于幽静的建国西路,工作站大力倡导社区

“爱幼”新风尚,利用专业师资力量搭建未成年人成长平台,以多元化游戏促进未成年人潜能全方位发展,同时鼓励家长共同参与和互动,为社区家庭搭建起了互动桥梁。

康健街道未保工作站“儿童之家”设于康健百花街丁香园邻里汇,为辖区内未成年人开展丰富多彩的活动。尤其为助力辖区内困境未成年人的健康发展,通过政府救助、部门扶持、企业捐助等形式,设立“康健有蔚”项目,为辖区内困境未成年人提供家庭亲子、素质拓展、学业成长等多元化主题活动。

“安全实训”进校园,学生变身“安全侠”



记者 曹莹 为进一步增强学生公共安全意识,提高应对灾害和突发事件的自救互救的能力,黄浦区教育学院附属中山学校近日联合校外公益机构“送教进校园”项目,将“安全实训”活动纳入学校课后服务活动中,助力学生变身小小“安全侠”。

这次“安全实训”活动分为系统应急救护知识教育及实景式安全体验,主要包括多种灭火器使用、用电安全与触电仪体验、现场应急救护技能、水面营救、求救信号及逃生绳结、防空警报辨别及防护要领等项目。

学生们纷纷表示,安全实训活动有趣且实用,“我是小小‘安全侠’!”

在玩乐中接受红色教育

记者 曹莹 日前,由浦东新区新时代文明实践中心主办的“经典一小时·新时代潮玩学习计划”通过“不忘初心·重走创立之路”“党课新声·致敬时代楷模”“自信改变·争当时代先锋”“时代视野·沉浸式红色主题活动”“知史爱党·党史知识答题挑战赛”“红色故事会直播课程”等多种形式在浦东新区新时代文明实践阵地广泛开展,在寓教于乐中让孩子们接受红色教育。

“不忘初心·重走创立之路”以寻宝闯关为主线,让同学们在寓教于乐的过程中重温中国共产党诞生故事,重走中国共产党创立之路,进一步传承红色基因,发扬红色力量。

“时代视野·沉浸式红色主题活动”以室内凝聚力团建的形式,深挖历史故事背后的红色精神,将团队协作游戏、手作DIY等融入到活动中,让同学们体验自我超越、协作共赢带来的强大效果。

